



近期我省居民生活必需品市场价总体平稳

星报讯(记者 章沁豫)记者从安徽省发改委价格监测局获悉,据价格监测,近期我省居民生活必需品市场价格平稳运行。其中猪肉、鸡蛋价格弱势运行,蔬菜、淡水鱼价格小幅波动,粮油价格平稳,具体如下。

粮油价格总体稳定。特一粉、早籼米、中晚籼米、粳米4种成品粮全省零售均价每500克为2.48元,与上周持平,较上月同期下跌0.4%。桶装大豆油全省零售均价为59.45元/5升,较上周下跌0.05%,较上月同期上涨0.54%。猪肉价格低位波动。生猪价格走低带动猪肉价格下跌。猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为15.2元、10.82元、13.81元。与上上周比,精瘦肉价格上涨0.6%,后座统货、肋条肉价格分别下跌0.55%、1.57%;与上月同期比,分别下跌0.59%、1.99%、0.29%。

牛羊鸡肉价格略有升降。牛、羊、鸡肉全

省零售均价每500克分别为36.92元、32.37元、10.57元。与上周比,牛肉、羊肉价格分别上涨0.87%、0.22%,鸡肉价格下跌0.19%;与上月同期比,牛肉、羊肉价格分别上涨0.87%、2.66%,鸡肉价格下跌1.21%。蔬菜价格逐步趋稳。青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜全省零售均价每500克分别为4.33元、2.73元、4.44元、1.59元、5.83元、4.07元、2.09元、1.47元、1.86元。9种蔬菜平均价格为3.16元,较上周上涨0.64%,较上月同期下跌1.25%。鸡蛋价格弱势运行。全省零售均价每500克为3.99元,与上周持平,较上月同期下跌1.48%。

淡水鱼价格小幅波动。鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为12.37元、5.35元。与上上周比,鲫鱼价格下跌0.24%,鲢鱼价格上涨0.38%;与上月同期比,分别下跌3.36%、0.56%。

合肥市《国家体育锻炼标准》达标赛总决赛落幕



星报讯(记者 江锐)11月29日,2025年合肥市国家体育锻炼标准达标赛总决赛在合肥市全民健身中心体育场举行。来自全市的200余名选手,跨越少年儿童组、青年组、壮年组三大组别,齐聚赛场展开体能较量,以拼搏姿态诠释出全民健身的动人风采。经过紧张而有序的角逐,各项比赛顺利完成,赛事圆满收官。

作为检验市民身体素质与运动能力的重要平台,本次达标赛严格依据《国家体育锻炼标准》测验

细则,围绕耐力、力量、灵敏、柔韧、平衡五大核心体能素质设置项目。赛场上,各年龄组选手尽显其能,展现出不一样的精彩,儿童组小选手在30秒跳绳、立定跳远中动作灵巧,专注的神情写满脸庞;少年组在绕杆跑中穿梭自如,尽显青春朝气;青年组在千米赛道上挥洒汗水,以坚持诠释运动的激情;壮年组则在坐位体前屈、掷实心球等项目上展现扎实功底,生动演绎“运动不分年龄”的健身理念。

合肥市体育局群众体育处负责人表示,《国家体育锻炼标准》达标赛是推动全民健身事业发展的重要载体,合肥市体育局在工作布局中,规划以赛事活动为纽带,让更多市民参与到体育锻炼中,养成科学健身习惯。此次达标赛不仅为全市健身爱好者搭建了交流竞技的舞台,更通过“以测促练、以赛促健”的方式,帮助市民准确了解自身体质状况,为后续开展针对性锻炼提供科学依据,进一步为合肥这座科创名城注入蓬勃的健康活力。

合肥近500名健身气功爱好者“竞技展风采”



星报讯(记者 江锐)11月29日,来自合肥市各县(市)区、开发区的近500名健身气功爱好者身着统一白色练功服,齐聚瑶海区青年创意田园,共同参与全国健身气功百城千村交流展示活动。

展演现场,参与者依次展示了国家体育总局推广的健身气功·易筋经、五禽戏、八段锦和马王堆导引术四套功法。动作舒缓大气,气息沉稳连贯,将健身气功“以形导气、以气养神”的精髓展现得淋漓尽致,不仅呈现了功法的独特

魅力,更展现了合肥市群众良好的精神风貌。

展示环节结束后,合肥市第八届健身气功站点联赛随即拉开帷幕。本届联赛创新性地设置了集体项目与个人项目两大类别,竞赛内容涵盖健身气功·易筋经、五禽戏、八段锦、马王堆导引术四项团体项目,以及马王堆、大舞、太极养生杖、导引养生功十二法四项个人项目。各参赛队伍在比赛中表现优异,动作规范整齐,呼吸协调有序,展现了功法招式的精准控制。

合肥市健身气功站点联赛自创办以来,已成为全市健身气功爱好者交流技艺、展示风采的重要平台。本届联赛不仅检验了各区县健身气功推广成果,更通过“以赛促练、以赛促建”的方式,进一步激发了基层站点活力,推动了健身气功运动在全市的深入发展。活动采用“展示+竞赛”的融合模式,有效扩大了活动覆盖面和影响力,为合肥市全民健身事业注入了新的活力。

合肥年均调解矛盾纠纷10余万件 调解成功率95%以上

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市“决胜‘十四五’搏出新精彩”系列新闻发布会上获悉,“十四五”时期,合肥市年均调解矛盾纠纷10余万件,调解成功率95%以上。

合肥市司法局党委书记、局长吴昌文介绍,全市共建成市、县、乡三级矛盾纠纷化解中心119个,积极打造“六诊工作法”等调解品牌,进一步探索市场化调解模式,成立合肥市律谐调解中心和合肥市恒正公证调解服务中心,逐步构建起“大调解”工作格局,年均调解矛盾纠纷10余万件,调解成功率95%以上。

此外,在法律服务体系方面,全市共建成1个市级、9个县(市)区公共法律服务中心,144个乡镇(街道)公共法律服务工作站,1700余个村(居)公共法律服务工作室。尤其是在法律服务护企方面,合肥聚焦企业个性化、多样化的法治需求,创新开展“订单式”普法活动,打造“集中普法+入企问诊+法治体检+云端课堂”四位一体普法模式,常态化开展“法律服务进万企”活动,组建民营经济法律服务团,累计走访民营企业8326家,撰写法治体检报告1869份,提出法律意见建议8656条,有效助力企业合规管理。

滁州市县同步开展养老机构食品安全培训

星报讯(徐以成 武忠洋 记者 胡昊)11月下旬以来,滁州市通过开展市县两级养老机构食品安全培训,提升养老机构负责人和社区养老服务人员的食品安全业务技能和责任意识。

市级培训主要采取“业务辅导培训+典型经验交流”形式,由滁州市市场监管局执法人员讲授集中用餐单位食品安全业务常识、普及主要法律法规知识、宣传推广“互联网+AI监管”建设等内容,滁州市民政局组织部分具有典型示范作用的公办养老机构和民办养老机构,作体会交流发言,分享食品安全管理经验,达到以点带面、共同提高的目的。

县级培训主要通过“警示教育+现场监督抽考”方式,由县级市场监管部门通报近期对养老机构食品安全监督检查存在的倾向性问题,提出下一步改进措施及要求,对部分问题隐患较多的单位进行点名提醒,并督促其当场作出整改表态发言。县级民政部门与各养老机构负责人签订食品安全承诺书,并利用手机App平台进行现场监督抽考,增强各级各类人员综合能力素养。

本轮培训历时四天,滁州市县两级共有养老机构食堂、老年助餐点520多家参加培训,参训人员880多名,组织集中授课10次,观摩活动8场,开展讨论交流12次,发放相关资料5000余份,初次监督抽考合格率93%,二次监督抽考合格率100%,取得了预期的效果。

广德法院:法官送法进乡村



近日,广德市人民法院民事法官黄阳阳深入杨滩镇陈侯村和莫村,开展“送法进乡村”普法宣传活动,通过“零距离”普法开展上门普法宣传活动,将法律知识精准送到群众身边。

“遇到借钱不还、邻里纠纷这些事,民法典里都有明确规定,咱们要学会用法律保护自己!”宣传中,法官聚焦农村群众法律需求,用通俗语言解读民法典中与群众生活密切相关的条款,涵盖赡养义务、土地流转、合同效力、消费者权益保护等重点领域,为群众提供权利保障指引和维权路径指导。

“陌生电话说中奖、要验证码的,千万别信,都是诈骗!”在反电诈宣传方面,法官重点讲解养老诈骗、电信诈骗等常见骗局的防范技巧,提醒群众警惕各类诈骗套路,坚守“不透露密码、不点击陌生链接、不随意转账”的安全底线。近年来,广德法院立足审判职能,主动延伸司法服务触角,聚焦群众急难愁盼问题,提供个性化、精细化司法服务,以法治力量守护群众合法权益,为乡村振兴筑牢法治根基。

胡庆薇 沈天洪 曹开发